

冰墩墩下班了 雪容融请准备顶上

新华社北京2月23日电 2月23日,《新华每日电讯》发表题为《冰墩墩下班了,雪容融请准备顶上》的评论。

北京冬奥会期间,吉祥物“冰墩墩”成为“顶流”,在国内外圈粉无数,一度出现“一墩难求”的火爆场景。以至于有网友笑称,冬奥会期间的网友可以分为两种——“有墩人士”和“无墩人士”。

融合了大熊猫形象和冰晶外壳的“冰墩墩”走红并不出人意料。除了独具匠心的中国文化元素表达,其精益求精的制作工艺及背后的技术创新,也是冰墩墩成为爆款秘籍。

作为本届北京冬奥会的吉祥物,冰墩墩让世界再次认识了中国文化的丰富内涵,是对中国制造、中国力量的有力见证,也是中国软实力持续提升的成果,更是民族自豪感、自信心的有力见证。

从1990年北京亚运会的“盼盼”,到2008年北京奥运会的“福娃”,再到2022年北京冬奥会的“冰墩墩”,在这些吉祥物的历史性跨越里,是中国制造讲给世界的中国故事。故事里有润物细无声的中国文化形象景观,有经过几十年市场淬炼后崭露头角的中国品牌,更有以强大的经济实力、科技实力、综合国力作为支撑的中国奇迹。

冰墩墩在国内外走红,体现出人们对于本届北京冬奥会的高度关注和认可。换句话说,冰墩墩的出圈,本也是本届北京冬奥会成功的标志之一。

如今,随着北京冬奥会的闭幕,忙碌了十多天的“国际顶流”冰墩墩终于下班了,但消费者对冰墩墩的喜爱不减,线上“一秒售罄”,线下“一墩难求”,不少人只能继续“望墩兴叹”,“一人一墩”的呼声仍此起彼伏。

冬残奥会开幕在即,雪容融的主场就要到来。期待雪容融能够接过接力棒,续写“顶流”传奇,也期待运动健儿们在冬残奥会的赛场上,赛出新高度,拼出新成绩,进一步向世界展示自信、包容、进取的中国形象。

乌议会将讨论实施国家紧急状态 俄开始撤回驻乌外交人员

新华社北京2月23日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰最高拉达(议会)23日晚将召开特别会议,讨论由国家安全与国防委员会提交的实施国家紧急状态的草案。这一草案将在议会投票通过后由乌克兰总统签署生效。俄罗斯方面表示将强烈回应美方制裁,俄驻乌外交人员当天开始撤离。

乌克兰国家安全与国防委员会秘书丹尼洛夫23日在新闻发布会上说,该委员会当天向乌议会提交实施国家紧急状态的草案。他表示,俄方近期签署多项涉及乌克兰的法律文件,这些文件“无效”,乌方必须对俄方的行为作出回应。据乌克兰媒体报道,这一草案大概率会在议会特别会议上获得通过。

丹尼洛夫还说,乌方正征召预备役人员入伍,征召人数为3.6万人。但他强调目前并不打算组织全国性动员。

乌克兰国家边防局23日发布声明说,在靠近俄罗斯边境、白俄罗斯边境、乌东部临时被占领土、沿海等地区,乌方将实施临时限制措施。临时限制措施是为了加强对遵守边境制度的管控,防止国家边境局势出现不稳定和其他违法行为。

继俄罗斯总统普京21日晚签署命令承认乌克兰东部的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”后,美国、欧盟、英国、日本和澳大利亚宣布对俄罗斯实施制裁。

俄罗斯外交部23日发布声明说,针对美国实施的新一轮制裁,俄方将作出强烈回应。俄方反制措施不一定对等,但对于美方来说是“精准”且“感受得到”的回应。

声明还说,多年来,美国试图通过制裁来干扰俄罗斯经济发展已被证明徒劳无功,但美方仍然再次“条件反射”出于自身利益对俄制裁。美方的限制措施不仅无效,还会起到反作用,制裁压力不会动摇俄方坚定捍卫自身利益的决心。

当地时间23日,记者在俄罗斯驻乌克兰大使馆门前看到,俄外交人员在乌方安保人员保护下陆续乘车离开。22日,数百名乌克兰民众在俄罗斯驻乌克兰大使馆大楼前集会,抗议俄方承认乌克兰东部“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”。

根据俄罗斯外交部22日发表的声明,俄驻乌外交官受到人身暴力威胁,他们的汽车被烧毁,俄使馆和领事馆也遭到“多次攻击”,“为了保护(外交官的)生命和安全,俄领导层决定撤离俄驻乌外交使团人员”。

美国总统拜登22日在白宫与到访的乌克兰外长库列巴举行会晤。根据白宫发布的声明,拜登向库列巴通报了美方对俄采取的制裁措施。拜登表示,美国将继续致力于向乌克兰提供安全和经济援助,并将与盟友和伙伴密切合作,对俄罗斯“进一步入侵”乌克兰的行为迅速作出坚决反应。

俄罗斯一直寻求以北约以法律形式保证不再东扩,不把乌克兰等国纳入北约。拜登2021年1月就任美国总统后,支持乌克兰加入北约,加大对乌军事援助。自去年年底以来,俄乌关系更趋紧张。本月17日以来,乌东部地区局势恶化。(参与记者:李东旭 陈浩 华迪 李德萍 任珂 徐辉 王瑛 王建刚 白旭 岳东兴)

普京说俄将继续向世界市场供应天然气

据新华社莫斯科2月22日电(记者华迪)俄罗斯总统普京22日表示,俄罗斯将继续不间断地向世界市场供应天然气。

天然气出口国论坛第六次峰会22日在卡塔尔首都多哈举行。普京在远程致辞中说,俄罗斯将继续不间断地向世界市场供应天然气,同时改善基础设施,加大对天然气领域投资。

普京还强调了确保普遍获得“可负担、可持续”现代能源的重要性,认为这符合国际社会利益。

仍有轻微新冠症状

英国女王临时取消线上活动

据新华社北京2月23日电 英国王室22日宣布,女王伊丽莎白二世取消原定当天举行的线上活动,因为她感染新冠病毒后,目前仍有“轻微类似感冒的症状”。

白金汉宫一名发言人说,伊丽莎白二世“已决定取消她原定今天出席的线上活动,但会继续轻松的公务活动”。

白金汉宫20日发表声明说,伊丽莎白二世新冠病毒检测结果呈阳性。确诊感染后,她21日就巴西近期遭受严重洪灾向巴西政府表达慰问,原本还打算本周按计划进行与外国使节线上会晤等活动,但现在改为到日程临近时再决定,包括原定23日与首相鲍里斯·约翰逊的每周例行谈话。

伊丽莎白二世已完成新冠疫苗全程接种并且打了加强针。(陈丹)

连日来,江苏“丰县生育八孩女子”事件引发社会持续关注。针对公众关注的多个焦点问题,江苏省委省政府调查组负责人回答了新华社记者的提问。

1、记者:“八孩女子”杨某侠的真实身份究竟是谁?是不是失踪的李莹?

调查组负责人:杨某侠真实身份为云南省福贡县亚谷村的小花梅。事件发生以来,网民对杨某侠真实身份提出了多种质疑。2022年2月9日,经公安部物证鉴定中心对杨某侠、光某英(小花梅同母异父妹妹,原名花某英)血液样本与普某玛(小花梅母亲,2018年去世)遗物上提取的生物检材进行DNA检验比对,结果为普某玛与杨某侠、光某英均符合生物学亲子关系。2月13日,公安部物证鉴定中心又对桑某罗(小花梅大舅)、李某元(小花梅小舅)、沙某付(小花梅大姨)、李某梅(小花梅小姨)血液样本进行DNA检验比对,与杨某侠均符合亲缘关系。2月20日,公安部物证鉴定中心对上述检验对象的检材再次进行检验比对,检验结果与之前一致。综合DNA检验比对、查阅小花梅云南户籍底册和调查走访,认定杨某侠就是小花梅。

针对“杨某侠可能是四川籍失踪女子李莹”的问题,公安机关开展专门调查。一是经江苏公安机关会同四川公安机关将李莹母亲与杨某侠进行DNA检验比对,结果排除生物学亲子关系。二是经南京医科大学司法鉴定所对李莹母亲与杨某侠进行DNA检验比对,结果仍排除生物学亲子关系。三是经公安部物证鉴定中心鉴定,再次排除李莹母亲和杨某侠存在生物学亲子关系。据此认定杨某侠与李莹不是同一人。

2、记者:江苏公安机关在云南省福贡县亚谷村是如何调查取证的?

调查组负责人:经查阅董某民、杨某侠婚姻登记申请材料,公安机关获取了杨某侠来自“云南省福贡县亚谷村”的线索,随即组织警力赶赴云南,会同当地警方,以福贡县亚谷村为重点,在周边乡镇就杨某侠身份开展走访排摸,让相关群众辨认杨某侠结婚登记照片、现实生活照片。据和某某(亚谷村原村干部)反映,杨某侠可能是村里普某玛(已故)的女儿。经查阅普某玛的户籍底册,普某玛有两个女儿,分别为小花梅及其同母异父妹妹光某英(原名花某英)。据此重要线索,公安机关在河南省项城市找到光某英,光某英还提供了普某玛的遗留衣物,为确认小花梅身份找到了重要突破口。

3、记者:同母异父情况如何鉴定真实的亲子关系?杨某侠母亲遗留衣物提取鉴定物有效性如何?

调查组负责人:同母异父姐妹之间存在遗传学规律,可以作为亲缘鉴定依据。鉴定机构通过其母亲遗留衣物提取的多份样本,检出可以认定杨某侠、光某英与普某玛符合单亲关系的DNA分型。

4、记者:杨某侠的多张照片为何看上去不像同一个人?

调查组负责人:公安机关调查发现,杨某侠近照系从抖音视频中截取,经修图后流传到网上,与实际容貌有差异。同时,受年龄增长造成的皮肤老化、毛发退化、脂肪组织液化以及牙齿缺失等因素影响,杨某侠容貌也发生了变化。

为了准确判断是否为同一人,2022年2月22日,公安部物证鉴定中心运用人像特征比对、测量比对、拼接比对、重叠比对等方法检验,鉴定杨某侠与董某民结婚证照片、杨某侠在云南第一次结婚照片、网视频截图杨某侠照片、杨某侠身份证照片、杨某侠近照反映出的面部轮廓、面部结构、脸型、眉毛、眼睛、鼻子、口部等人像主要特征相同。经人像智能鉴定系统进一步比对检验,5张照片的相似度较高,认定为同一人。

5、记者:不同证件显示杨某侠年龄不同,她到底多少岁?

公安机关调查中发现,小花梅存在4个出生日期。其中,1974年2月11日的生日出现在小花梅在云南第一次婚姻结婚证上,经查系当时小花梅不满20岁,为办理结婚证谎报年龄。1969年6月6日的生日出现在杨某侠(小花梅)与董某民结婚证上和江苏登记的杨某侠(小花梅)户籍信息中,

经董某民办理相关证件时编造。1969年8月7日的生日出现在杨某侠身份证上,经查系2011年董某更(董某民的父亲,2019年去世)购买的假证,用来给董某民次子董某办理出生医学证明。1977年5月13日的生日载于小花梅留在亚谷村的户籍底卡,结合其亲属回忆旁证,此日期系小花梅真实出生日期。

6、记者:“杨某英”与“杨某侠”是同一人吗?

调查组负责人:据董某民供述和同村多名村民反映,1998年6月董某更将小花梅带回家中后,董某民与小花梅共同生活,并为其取名杨某英。2000年6月,董某民为办理结婚证,找村委会会计邵某征开具婚姻状况证明时,经人建议将杨某英改为杨某侠,随后以杨某侠姓名开婚姻状况证明。欢口镇民政办工作人员按董某民自报的信息违规办理结婚登记,将结婚人姓名登记为杨某侠(由于笔误写成“扬某侠”)。董某民供述,2011年3月,杨某侠在欢口镇卫生院生次子时,董某更找人做了一张“杨某英”的假身份证。据董某集村村干部和村民证实,杨某英、杨某侠名字经常混用,实际系同一人。

7、记者:长子和次子年龄为何相差12岁?8个孩子都是董某民和杨某侠亲生的吗?

调查组负责人:1999年杨某侠生育第一个孩子后,采取了节育措施,至2010年董、杨二人未生育,后节育措施失效,2011年至2020年又生育7个孩子。基层计生工作人员在跟踪管理、服务指导、信息采集等方面未能认真履行职责,负有失管失察责任。

关于长子是否杨某侠亲生的问题,徐州市公安机关将8名子女与杨某侠、董某民进行DNA检验比对,结论为8名子女均与两人存在生物学亲子关系,后又委托南京医科大学司法鉴定所进行DNA检验鉴定,结论一致。2022年2月20日,经公安部物证鉴定中心检验鉴定,结论仍然一致。

“丰县生育八孩女子”事件十三问

——新华社记者访江苏省委省政府调查组负责人

新华社记者

另经公安机关调查,查明欢口镇有两个姓名同为董某港的人,其中一人1999年出生,为杨某侠长子;另一人1997年出生,为邻村人,现在外打工。

8、记者:杨某侠是否被拐卖?

调查组负责人:调查走访中群众反映,1998年初,小花梅被桑某姐(女,1974年7月出生,云南省福贡县人)从亚谷村带至江苏省东海县。桑某姐与其丈夫时某忠(江苏省东海县人)合谋,桑某姐以给小花梅介绍对象、看病为由,将小花梅从云南省福贡县带至江苏省东海县家中,后以5000元钱将小花梅卖给东海县徐某东。据徐某东供述和邻居陈述,徐某东与小花梅共同生活三四个多月后,于5月上旬某日早晨发现小花梅不知去向,请邻居及亲属一起寻找两三天未果。经徐某东向时某忠索要了2000元“赔偿金”。2022年2月22日,丰县人民检察院经依法审查,对犯罪嫌疑人桑某姐、时某忠,以涉嫌拐卖妇女罪依法批准逮捕。公安机关以涉嫌收买被拐卖的妇女罪,已对犯罪嫌疑人徐某东采取刑事强制措施。

围绕小花梅如何从东海县到丰县的问题,公安机关展开深入调查。经进一步审讯深挖,董某民交代,小花梅是1998年6月其父亲董某更经刘某柱(丰县欢口镇人)介绍花钱买来。经审讯,刘某柱对犯罪事实供认不讳。公安机关先后抓获霍某渠、霍某得(二人均为丰县欢口镇人)及谭某庆、李某玲夫妇(河南夏邑县人)。据4人交代情况,谭某庆、李某玲夫妇在夏邑县骆集乡经营的饭店内,发现流落至此的小花梅,将其收留一个月后卖给在饭店附近工地务工的霍某渠、霍某得,二人将小花梅带回丰县经刘某柱介绍转卖给董某更。相关犯罪事实仍在深入侦查中。

对犯罪嫌疑人刘某柱、霍某渠、霍某得、谭某庆、李某玲,公安机关已立案并采取刑事强制措施,继续开展侦查取证工作。

9、记者:董某民涉嫌何种犯罪?

调查组负责人:2022年1月31日,公安机关以涉嫌非法拘禁罪对董某民立案侦查。据董某民亲属和村民证人证言、勘验检验、司法鉴定、书证、铁证等物证以及董某民的供述,2017年以来,董某民在杨某侠发病时对其实施布条绳索捆绑、铁链锁脖,有病不送医治疗等虐待行为。2022年2月18日,公安机关以涉嫌虐待罪对董某民提请检察机关批准逮捕。2月22日,丰县人民检察院经依法审查认为,犯罪嫌疑人董某民虐待家庭成员情节恶劣,以涉嫌虐待罪依法批准逮捕。公安机关将对涉案犯罪事实,包括涉嫌收买被拐卖妇女等犯罪开展侦查取证工作。

10、记者:杨某侠的牙齿为何脱落那么多?

调查组负责人:2022年2月4日,徐州市口腔医学专家对杨某侠进行口腔检查和CBCT读片,杨某侠口腔卫生长期较差,患有牙周疾病,未进行治疗,部分牙齿逐步脱落。2月9日,经南京市口腔医院专家再次诊断,杨某侠患有重度慢性牙周炎,认为重度牙周炎可导致牙齿松动脱落。2月20日,江苏省公安厅委托北京大学口腔医学院、首都医科大学北京口腔医院、浙江迪安鉴定科学研究院3名专家对杨某侠牙齿状况进行会诊,结论为杨某侠患有重度慢性牙周炎,未发现外伤致牙齿缺失的客观证据。

11、记者:为什么2020年就给杨某侠进行DNA比对?

调查组负责人:2020年11月,董某民为办理低保,申请为杨某侠落户。《国务院办公厅关于解决无户口人员登记户口问题的意见》(国办发〔2015〕96号)规定,“其他原因造成的无户口人员,本人或者承担监护职责的单位和个人可以提出申请,经公安机关会同有关部门调查核实后,可办理常住户口登记。”《江苏省政府办公厅关于解决无户口人员登记户口问题的实施意见》(苏政办发〔2016〕26号)明确,“其他原因造成的无户口人员,本人或者承担监护职责的单位和个人可以向无户口人员实际生活、居住地公安机关提出申请,经公安机关会同有关部门调查核实后,可办理常住户口登记。对于原籍情况不明的无户口人员,一律要采集DNA进行比对,经公安机关调查,未发现其登记过户口或者其他户籍信息的,可以在其实际生活、居住地社区(单位)集体户办理常住户口登记。”根据以上文件规定,公安机关对杨某侠的DNA进行检验比对,未比中被拐、失踪等信息。2021年4月,欢口镇派出所将其落户欢口镇集体户。

12、记者:“丰县生育八孩女子”事件有哪些教训和反思?

调查组负责人:“丰县生育八孩女子”事件暴露出我省有关地方党委和政府一段时间贯彻落实党中央决策部署不力,在基层组织建设、妇女儿童权益保障、特殊群体救助关爱等方面存在不少问题和短板,反映出少数党员干部没有树牢以人民为中心的发展思想,形式主义、官僚主义严重,法治意识淡薄,导致基层服务管理缺位,维护群众合法权益防线失守。我们将深刻汲取教训,进一步加强基层组织建设和社会治理,加强干部作风建设,教育广大党员、干部始终坚持人民至上,站稳人民立场,厚植人民情怀,深入基层、深入群众、体察民情,增强法治意识,切实维护群众合法权益,兜牢民生保障底线。近期全省已部署开展专项行动,全面深入排查整治侵害妇女儿童、精神障碍患者、残疾人等群体权益问题,依法严厉打击拐卖妇女儿童和收买被拐卖的妇女儿童等违法犯罪行为,全面落实救助帮扶政策措施,切实维护好、保障好人民群众权益。

13、记者:围绕女性和精神疾病患者权益保护,徐州下一步将采取哪些措施?

调查组负责人:拐卖妇女儿童犯罪严重侵犯妇女儿童人身权利,是人民群众深恶痛绝的社会丑恶现象,必须坚持打防结合、标本兼治。针对此次丰县暴露出的问题,徐州市按照全省统一部署,开展侵害妇女儿童等群体权益问题专项排查整治工作,明确精神疾病、智力障碍、被限制人身自由等10类排查重点,在全市范围内进行“梳网清格”,对发现的侵害妇女儿童线索,坚决依法查处,切实维护妇女儿童等群体的合法权益。

(新华社南京2月23日电)

资金调拨 智能高效

跨境服务 全球响应

分户核算 信息定制

资金监管 安全便捷

跨行管理 一站服务

运筹帷幄 决胜千里

中银全球现金管理

客户热线: 95566 www.boc.cn

中国银行 BANK OF CHINA

BEIJING 2022

北京2022年冬奥会和冬残奥会官方银行 Official Bank of the Olympic Winter Games Beijing 2022